

1. Υπολόγισε τα παρακάτω πηλίκα:

186 : 12 = 15,5                                  4.627 : 14= 330,5                         289,2 : 24= 12,05           

73 : 0,16 =456,25                               2,952 : 2,4= 1,23                           51: 50= 1,02         
2. Η Βασιλική δυσκολεύεται με τις διαιρέσεις και τους πολλαπλασιασμούς. Μπορείς να τη βοηθήσεις να συμπληρώσει τους παρακάτω πίνακες;

	:
	10
	100
	1.000

	50
	5
	0,5
	0,05

	4,2
	0,42
	0,042
	0,0042

	12,37
	1,237
	0,1237
	0,01237

	0,003
	0,0003
	0,00003
	0,000003


	Χ
	10
	100
	1.000

	50
	500
	5.000
	50.000

	4,2
	42
	420
	4.200

	12,37
	123,7
	1.237
	12.370

	0,003
	0,03
	0,3
	3


3. Η κ. Ευθυμία είδε ότι στη λαϊκή αγορά οι πατάτες πωλούνται προς 4 € τα 5 κιλά. Ο μανάβης της γειτονιάς πουλάει τις πατάτες προς 3 € τα  4 κιλά. Από πού θα αγοράσει φθηνότερα τις πατάτες η κυρία Ευθυμία;
ΛΥΣΗ

ΛΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ - 4 : 5 = 0,8 € το κιλό
ΜΑΝΑΒΗΣ – 3 : 4 = 0,75 € το κιλό

Απάντηση: Φθηνότερα πουλάει τις πατάτες ο μανάβης.
4. Ο κ. Σταμάτης είναι τεχνίτης. Δούλεψε σε ένα έργο 24 ημέρες και αμείφθηκε με 
1.452 €.  Ο κ. Μηνάς δούλεψε 18 ημέρες και αμείφθηκε με 909 €. Πόσα ευρώ είναι η διαφορά στα ημερομίσθια των δύο αντρών;

ΛΥΣΗ

1.452 : 24 = 60,5 € είναι το ημερομίσθιο του κ. Σταμάτη.
90 : 18 = 50,5 € είναι το ημερομίσθιο του κ. Μηνά.
60,5 – 50,5 = 10 € είναι η διαφορά στα δύο ημερομίσθια.
Απάντηση: Η διαφορά στα ημερομίσθια των δύο αντρών είναι 10 €
5. Για να συγκεντρώσω το ποσό των 500,50 € θα χρειαστώ 101 κέρματα των 50 λεπτών.
Σωστό ή λάθος;

